

# Hvězdička

ČTVRTLETNÍK OBCE NEZAMYSLICE



Bohumil Outrata

## **Povzdech starce**

Kvapem se blíží vánoční svátky  
a já  
s nadějí stojím před svými vrátky  
a čekám  
marně však čekám  
na barevné lístky  
od dětí  
od přátel  
od lidí kdysi blízkých  
srdečná přání napsaná z lásky  
Proč jsem jen zaváhal  
když vítr rozdával  
barevné pozdravy z nebe  
já zved si jen jeden  
a dočet se na něm:  
Zdraví a sílu  
dostatek odvahy  
na krušné cestě stáří.  
Setřel jsem slzy  
a oči zas úsměvem září.

## Slovo starosty

---

Vážení spoluobčané!

Nezadržitelně se blíží konec roku 2004. Zbývá jen několik dnů do chvíle než nastoupí svou vládu nový rok. Je to obvykle pravá chvíle k tomu, abychom se zamysleli nad tím, jak jsme uplynulou dobu prožili, a udělali si závěr, který se stane měřítkem pro období příští.

Domnívám se, že pro naši obec byl tento rok přínosem. Odehrála se totiž celá řada věcí, jež popostrčila naši obec v jejím rozvoji o pár kroků dopředu.



*Nový vstup do záklaní školy ze dvora.*

Zakončena byla třetí etapa „Rekonstrukce a dostavby základní školy“. Stavba je podporována maximální měrou dotacemi z rozpočtu ČR. V roce 2004 činila její výše 15 mil. Kč. Práci provedla firma MORAVASTAV s. r. o. Kroměříž. Přes dílčí a postupné naplňování projektu není dosud dosaženo cíle úplné dostavby ZŠ. K tomu je třeba celkem 75 mil. Kč. Samozřejmě, že bez podpory státního rozpočtu, by se tento velký úkol uskutečnit nemohl. Spoléháme na pochopení ministerstva financí a na přímluvu pana poslance Miloslava Vlčka. Naším záměrem je vybudovat moderní základní školu, která bude splňovat

technické požadavky pro výchovu a vzdělávání dětí z Nezamyslic a jejich spádového území.

Další velkou akcí, která svým objemem stavebních prací i financí přesahuje období letošního roku, je výstavba inženýrských sítí obytného souboru „Trávníky“. Plán r. 2004 byl splněn. Vybudovány a zkolaudovány byly rozvody vodovodu, plynu a nízkého napětí elektrické energie. Položena je též kanalizace a podkladní vrstvy komunikací. Za pomoci úvěru 5 mil. Kč byla realizována firmou V.H.P. Ivanovice na Hané s. r. o. I. etapa o celkovém objemu cca 7,5 mil Kč. Stavba bude pokračovat v dalších dvou letech a k jejímu ukončení bude třeba ještě 10 mil. Kč. V roce 2005 se budeme ucházet o dotaci na vybudování komunikací. Současně s prací na výstavbě inženýrských sítí probíhá výstavba rodinných domků. Je prodáno 25 stavebních pozemků, cca 15 má již povolenou stavbu a dnes je 5 z nich pod střechou. Cílový počet domků je 40 a jeden bytový dům o čtyřech jednopokojových bytech. Jsou nadějí rozvoje obce, stejně jako nové domky v ulicích 1. máje a v ulici 30. dubna. Zde se také dokončuje výstavba šesti rodinných domků. Na Vyškovské ulici vzniká zásluhou firmy STAVTOP 12 bytů.

Zastupitelstvo obce Nezamyslice rozhodlo na počátku roku o prodeji bývalého koupaliště firmě AZ Real s. r. o. Vyškov. Podpoření tohoto soukromého záměru pomohlo obci získat nové koupaliště a restauraci, jež společnost vybuodovala v poměrně krátkém čase a na dobré úrovni. Můžeme se těšit na příští rok, neboť až teprve tehdy bude uvedeno do provozu koupaliště, jehož předností bude moci vyzkoušet celá veřejnost a především děti.

V letošním roce byla uskutečněna také řada menších akcí, jejichž význam oceňuje možná menší okruh obyvatel obce, ale každopádně jejich realizací získala obec něco nového nebo hezkého – jedná se o náhradu kamenné dlažby za živici na cestě kolem parku u nádraží. Zbourání provizorní školy za sokolovnou s rekultivací a následnou výsadbou. Zbourání objektu domu č. 170 – sýpka pro získání přístupu na Trávníky. V září skončila oprava hasičské zbrojnice, která mimo fasádu získala nová vrata, dveře a okna. Realizaci zajistila firma RAVESTA Pustiměř a okna dodala zdejší firma PB PLAST. Zbudována byla část chodníku na Vyškovské ulici. Zadlážděny byly vjezdy u domů na návsi v Těšicích. Opravena zde byla též kaplička a hasičská zbrojnice. Přemístěn byl z důvodu zlepšení vzhledu návsi pomník padlých i s křížem. Obci byla pozemkovým úřadem předána dokončená cesta k pozemkům Mamona včetně výsadby interakčního prvku a výsadby biokoridoru ke žlebu na Tištín.

*Jiří Doubrava*

## **Usnesení č. 15/2004 zastupitelstva obce**

**z jednání zastupitelstva obce, konaného dne 24. 11. 2004  
v kanceláři starosty OÚ v Nezamyslicích**

### **I. Schvaluje**

1. Změnu rozpočtu obce na r. 2004 č.3, kdy rozpočet obce se navyšuje v příjmech i výdajích o částku 12107974,-Kč tj. z 29.063.657,-Kč na 40.931.631,- Kč.
2. Bezúplatný převod dokončené akce „Polní cesty C1 a interakčního prvku IP2“ o pořizovací hodnotě 6.763.349 Kč a „Prvku ÚSES“ o hodnotě 1.959.942 Kč obě v k.ú. Nezamyslice od ČR prostřednictvím Ministerstva zemědělství, Pozemkového úřadu na obec Nezamyslice.
3. Příložený seznam oprav a akcí investičního charakteru k zařazení do návrhu rozpočtu pro rok 2005.
4. OZV obce Nezamyslice č. 2/2004 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, kterou se mění v části druhé, čl. 4, odst. 1 výši sazby poplatku z 250,- Kč na 300,-Kč.

### **II. Ukládá**

#### **Starostovi:**

1. Sestavit a zveřejnit návrh rozpočtu r. 2005 do 26.11. 2004.

#### **Předsedovi finanční komise:**

2. Připravit informaci o hospodaření ZŠ za I. pol. 2004.
3. Na příštím jednání zastupitelstva podat zprávu o kontrole provedené u obce i ZŠ finanční komisí

### **IV. Bere na vědomí**

1. Informaci starosty o činnosti obce za uplynulé období.
2. Zprávu o hospodaření Masarykovy základní školy za I. pol. r. 2004

## **Společenský život klientů ÚSP Nezamyslice**

---

Ve vánočním čase a s blížícím se koncem roku se ohlížíme zpět a zjišťujeme, co se nám v uplynulém období podařilo vykonat, co nás potěšilo a čerpáme inspiraci do nového roku. Také v Ústavu sociální péče pro mentálně postiženou mládež a dospělé můžeme hodnotit, zda byly pro klienty vytvářeny podmínky pro kvalitní a důstojný život přibližující se životu nepostižených vrstevníků.

Klienti mohli využívat v minulých měsících širokou nabídku pracovních terapií, zájmových kroužků, sportovních i kulturních aktivit a společenských akcí. V dopoledních hodinách vytvářejí v dílnách originální keramiku, tkají podušky na židle, nástěnné koberce, vyrábějí papuče z koženky, březové metly, suchou vazbu a půvabné stromečky štěstí z korálků. Svoji práci předváděli a výtvary s velkým úspěchem vystavovali na celé řadě výstav – v Mořicích, Doloplazech, v Praze, Olomouci, Prostějově, na Plumlově, při slavnostech Sv. Václava v Nezamyslicích. Vyvrcholením celoroční práce byla vánoční výstava v klubu Obecního úřadu v Nezamyslicích.

Hudební kroužek Správní kluci reprezentoval ústav na mezinárodních festivalech – ve Strakonících, na Plumlově i na Slovensku v Humenném, kde sklídl obrovský úspěch. Vystupoval také v našem regionu - Den hudby v Němčicích n/H, v září na kulturním programu Dne mladé hudby v Mořicích. Svým zpěvem a hraním potěšil i obyvatele DD v Tovačově, návštěvníky Dne dětí v ÚSP Nezamyslice a další. Nyní pilně nacvičuje vánoční pásmo pro rodiče, přátele i kamarády. Klienti rádi tančí s klientkami z ÚSP Javorník, setkávají se na zkouškách, strávili týden na stanování ve Tvarožné Lhotě a několik dnů v areálu ÚSP, prohlubují tak vzájemné vztahy a přátelství. Svá vystoupení předvedli tanečníci na plesu v Nezamyslicích a v Kroměříži divákům z ÚSP Chvalčov, ÚSP Barborka, ÚSP Javorník, ÚSP Pačlavice a dalším hostům.

Také sportovního vyžití se klientům v uplynulých měsících dostávalo plnou měrou.

19 sportovců strávilo krásný týden na Sportovních hrách pro středně mentálně postižené v Zubří a přivezlo si plno zlatých, stříbrných i bronzových medailí a umístili se na 2. místě v přehazované. Plavci se začátkem července zúčastnili Speciální olympiády v Českých Budějovicích a snažili se zvítězit v náročné konkurenci z celé republiky. 6 hráčů ve stolním tenise se zúčastnilo Mistrovství severní Moravy ve stolním tenise ve Šternberku, kde se J. Konečný probojoval do semifinále. V Mikulášském turnaji, který pořádal ÚSP

Nezamyslice, získali naši sportovci nejen pohár, ale také stříbrnou a bronzovou medaili.

Klienti s těžkou mentální retardací předvedli své sportovní výkony v září na sportovních hrách v Uherském Brodě. ÚSP Nezamyslice pořádal sportovní hry v listopadu pro 65 sportovců z Olomouckého kraje. Fotbalisté v Kyjově bojovali ze všech sil a získali 4.místo.

V ÚSP Nezamyslice jsou naplňovány moderní trendy – integrace postižených mezi zdravou populaci. Klienti spolupracují s děvčaty ze ZŠ Nezamyslice v hudebním, tanečním a sportovním kroužku, účastní se společných akcí. Nejvýznamnější z nich byl letos už pátým rokem pořádaný Den dětí v areálu ústavní zahrady. Pravidelně se zde setkávají klienti se svými příbuznými, dětmi a jejich rodiči, kamarády a zcela přirozeně se vytváří ovzduší plné přátelství a pohody. Letošní prázdniny zahájil táborák, následovala každoroční hra na téma cirkus – plnění různých úkolů, výlety, hledání pokladu, rekreace. Ke zpestření prázdninového programu přispěla velmi zdařilá soutěž „Doremi“, které se zúčastnili i hosté z dalších zařízení Olomoucka. Na tuto akci navazovala podzimní, velmi úspěšná hudebně zábavná show Pavla Trávníčka, kde si mohli zazpívat nejlepší zpěváci z řad klientů i žáků ZŠ.

Končí rok plný pestrých a zajímavých činností, jejichž slavnostním vyvrcholením je pozvání zástupců klientů našeho zařízení na setkání s manželkou prezidenta republiky Lívií Klausovou, které se koná 14.12. 2004 na Pražském hradě.

*vedoucí ÚSP*

## **To si dáme!**

---

Vánoce, ty krásné dny volna, pohody a dobrých jídel. Ale i zvýšený počet srdečních infarktů, podrážděných žlučníků a ledvinových záchvatů. A to jen proto, že pro většinu z nás jsou současné vánoční svátky příležitostí k nadměrnému přejídání. Od Tří králů se sice drží dieta, potom se však hoduje až do masopustu. Jen zvedněte víko mrazáku a snadno se přesvědčíte, že pro několik dnů ukrývá průměrně na jednoho člena rodiny nejméně tři čtyři kila mas a uzenin.

Tradičně dodržovaný půst během Štědrého večera s příslibem zjevení zlatého prasátka navečer jistě neměl jen ideový původ. V naší době jsou ovšem všechny náboženské tradice jaksi nepopulární, takže se postí jen málokdo.

Poztepal jsem se několika starších lidí, co se u nich jídávalo na Štědrý den.

V Nezamyslicích ve dvacátých letech v poledne přišla na stůl čočková, hrachová, fazolová nebo houbová polévka. Taky zelňačka bývala oblíbená. Děcka však měla raději krupici. A večer? Tak to bývaly v bohatších rodinách, nebo tam, kde bylo zabito čuně, řízky. Ti chudší se spokojili se smaženým králíkem. K tomu se podával „erteplové salát“. Ale ne takový, jaký jídáme dnes. Byly to jen uvařené brambory nakrájené na plátky, pokapané olejem, trochu spařené cibule, sůl, pepř a zalité „octovou vodou“. Po večeři se objevila na stole mísa s vonícími, horkými „křížalkami“. Kapr se začal objevovat až v padesátých letech minulého století.

V těchto letech se rychle šíří mezi hospodyňkami recepty na „rybí polévku“, připravované z kapřích hlav, jiker a mlíčí, s určitým množstvím zeleniny a koření.

V nedaleké Lhotě byla v poledne čočková polévka. K večeři pak zelňačka s množstvím hub a domácí klobásou. Po ní už jen vdolky s čajem a křížaly.

Z Českomoravské vysočiny se k nám do několika rodin přenesla tradice ovocné omáčky s vánočkou na poledne. V kastrole se vařily sušené švestky, hrušky, jabka, ořechová jádra, fíky a zahušťovalo se to povidly – „trnkama“. Na pohled nic moc, ale byla to bašta“. Večer samozřejmě rybí polévka a smažený kapr s bramborovým salátem.

U nás se dlouhá léta udržovala tradice přivezená z jižního Slovenska: řízná zelňačka – „kapustnice“ – s bramborem, houbami a uzeným a po ní „opekance“ s mákem. Tady nám ještě po večeři chyběly velké kulaté oplatky potírané včelím medem, které v Haliči před Štědrým dnem pekla paní učitelová a dopoledne je pak v košíčku po rodinách žáků roznášel pan učitel.

Paní Rettigová doporučovala na poledne šneky, vařené v zeleninovém a vinném vývaru a zapečené v troubě s troškou bylinkového másla. Ale také kapustové karbanátky. Ani houbovec by nemusel být špatný. A co tak pár tvarohových koblih?

Tak, co si dáte?

Dobrou chuť, a pozor na tlak, žlučník a kostičky!

*Outrata*

## **Trochu historie**

---

Za pár dnů si už budeme zvykat na nový letopočet s číslicí 5 na konci. Zavzpomínejme na události v životě obce odehrávající se před mnoha desítkami let v podobně končícím roce. V roce 1915 prožívali naši občané již druhý válečný

rok. Několik desítek mužů strádalo na frontách a pět z nich bylo již pohřbeno daleko od domova. Martin Koudelka padl jako první už před rokem.

Doma byla bída a hlad. Ženy a děti musely zastat muže i v těch nejtěžších pracích. V panském dvoře a u několika sedláků sice pracovali italští zajatci a bylo tu ubytováno stejně jako v sousedních Dřevnovicích několik rodin italských uprchlíků, ale ti byli spíš na obtíž, neboť nebyli zvyklí na těžkou dřinu na poli. Rekvírovali se obiloviny, brambory, koně i krávy. A v březnu došlo i na zvony a později na mosazné a měděné předměty. Na věži zůstal jen nejstarší a největší zvon „Maria“, ulitý v r. 1684 Pavlem Reinerem z Olomouce a nejmenší Jan, „umíráček“, v malé vížce. Zvon „přelevnaný k oslavě Boží a ke cti sv. Václava v r. 1690 tímtež zvonařem a zvon Antonín-Vendelín ulitý v r. 1792 Antonínem Orletem z Olomouce byly surově shozeny z věže a odvezeny. Odmlčely se i varhany, z nichž byly odvezeny všechny kovové píšťaly.

Ani na rok 1945, a to především na jeho začátek, nejsou nejlepší vzpomínky.

V lednu se usilovně pracuje za nádražím. Němci tam postavili dřevěnou halu se šesti okružními pilami a dvěma sekačkami. Z lesů za Vyškovem sem dováželi spousty dřeva vlakem i nákladními auty a nařezané dřevo stejným způsobem odváželi. Pracovalo zde asi 30 lidí. A to vojáci i civilové. V polovině dubna, kdy se již fronta blížila, vyměňovali dozorcí dřevo za vejce, špek, kuřata, kůzlata. Za kilo sádra se získala fůra dřeva.

9. února se zaplnily ulice a selské dvory vozy a kočáry, tažené malými u nás nevídanými koníky a unavenými vojáky brebentícími nesrozumitelnou řečí. Jen moje maminka ožila. Slyšela po dlouhých šesti letech svou rodnou řeč. Hned byla mezi nimi. Ano, byli to příslušníci maďarské armády, kterým Němci nedůvěřovali, a proto je umístovali hluboko do týlu fronty „jako ochranu proti partyzánům“. Pár dnů to trvalo, než jsme si zvykli na jejich „noční hlídky“.

27. března, mnozí se slzami v očích, se loučili a s obavami o další osud odjížděli k Prostějovu.

Těch několik desítek maďarských vojáků snad zanechalo ty nejlepší vzpomínky ze všech armád, které tu pobývaly. Tataři, Turci, Švédové, Francouzi, Prušáci, Němci i Rusové.

Chtěl jsem připomenout události již zapomenuté i málem zapomenuté.

*Kronikář*





## **Milí spoluobčané**

---

Vánoce, svátky štěstí, míru, klidu, pokoje, lásky a pohody, jsou tu. V těchto dnech budeme společně, a vy spolu se svými blízkými, prožívat dny radosti. Bohužel ne všichni. Jsou mezi námi i lidé opuštění ve svém stáří, postižení bolestmi choroby i vzpomínkami na tragédie a neštěstí, která se jim nevyhnula. Ale i jim může přinést víra a naděje v právě vložené děťátko do jeslí trochu útěchy v jejich osamění a bolesti.

Každý z Vás má své těžkosti, útrapy a kříže. Právě tyto dny nabízejí možnost všem odložit je do chudých jesliček, aby nám On pomohl. Kdo nevěří v Jeho moc, ať svěří své starosti blízkému člověku s horoucím a láskyplným srdcem. Začneme však u sebe. My podejme teplou ruku, překonejme zlobu a usmírně se s tím, kdo nám ublížil. Přehradu nelásky za nás nikdo nezboří. Jen my svou laskavostí a odpuštěním.

Právě v tyto dny, kdy oplýváme laskavostí, soucitem a láskou, bychom měli svým jednáním, chováním a skutky vytvářet to teplé prostředí ve svých rodinách, na pracovištích a ve společenství svých spoluobčanů.

Všem rodinám, ale i osamělým, mladým i starším, zdravým i nemocným přejeme milostiplné svátky vánoční a šťastný vstup do nového roku.

*redakční rada*

## **Odpady zvyšují cenu**

---

Předpokládám, že nikoho z vás nepotěší moje sdělení, které podobně jako mnoho dalších v poslední době oznamuje zvýšení ceny. Poplatek za sběr, odvoz a likvidaci odpadů změní od 1. ledna 2005 svoji výši. Původní cena 250,- Kč, stanovena za 1 osobu, vydržela na své úrovni více než pět roků. Každým rokem jsme se obávali nárůstu, ale pokaždé to vyšlo bez použití tohoto nepopulárního opatření. Teprve při vytváření ceny pro rok 2005, kdy se bere za základ vyúčtování za rok 2003, jsme došli k závěru, že další setrvání na ceně 250,- Kč není možné. Náklady na jednoho občana za likvidaci odpadů totiž už v roce 2003 činily 280,- Kč, což je smluvní cena na příští rok s firmou Respono, a. s. Vyškov, která naše odpady likviduje. Ta cenu upravila do této výše v důsledku zákonem zvýšením poplatku za ukládání na skládku ze 200,- Kč na 300,- Kč a nárůstu daně z přidané hodnoty z 5% na 19%.

Celkové náklady na jednoho občana se však skládají ještě z dalších položek,

což jsou výdaje za mobilní svoz objemného i nebezpečného odpadu a likvidace ve sběrných dvorech (Ivanovice n/H ). Zastupitelstvo všechny uvedené skutečnosti na svém zasedání zvážilo a rozhodlo zvýšit cenu na 300,- Kč. Shodlo se na závěru, že obec má v současné době řadu finančních potřeb, a tudíž nemůže dotovat poplatků za svoz odpadů. Považoval jsem za nutné informovat vás o záležitosti, jež se dotkne každého z vás.

*Starosta*

## **Kopaná**

---

Blíží se Vánoce a s nimi i konec roku, je čas bilancování uplynulého období a také čas předsevzetí. Chtěl bych Vás informovat o tom, co se všechno událo během uplynulého roku u nás v TJ Haná . V našem fotbalovém oddílu máme celkem pět mužstev, a to přípravku, žáky, dorost a dvě mužstva dospělých. Zimní příprava spočívala jednak v posilování fyzické kondice v místní sokolovně a na soustředění na Rusavě a také účasti našich mužstev na různých turnajích venku i v halách. Bohužel se tato celkem kvalitní příprava neprojevila na výsledcích v průběhu jarní části minulého ročníku . Dorost spadl z krajské soutěže do okresu, B mužstvo se zachránilo ve III. třídě až v předposledním kole a A mužstvo skončilo na 9. místě I.B třídy. Jedinou radost nám udělali naši nejmladší. Přípravka i žáci skončili na výborném 3. místě. Podzimní část tohoto ročníku vyzněla o poznání lépe a hlavně A mužstvo, které je na 2. místě pouze jeden bod za vedoucím týmem, má jednu z posledních šancí vybojovat po třiceti letech pro náš oddíl I. A třídu. Věřím, že naši hráči udělají maximum pro úspěch. Naše „béčko“ se pohybuje v poměrně klidných vodách na 9. místě a věříme, že se nebude opakovat loňský ročník. Trochu za očekávání skončili naši dorostenci, kteří jsou na 5. místě s velkým bodovým odstupem na čelo tabulky. V dobrých výkonech pokračují opět jak žáci, tak přípravka a po podzimní části jsou opět na třetích místech svých soutěží. Nezaháleli jsme ovšem ani ve společenské činnosti. V zimních měsících jsme uspořádali sportovní ples, maškarní ples, dětské radovánky a na hody potom na hřišti zápas našich dívek a žen, který sklídil u našich občanů zasloužený obdiv, a zápas našich bývalých hráčů. Také pondělní hodová zábava se vydařila a přispěla tak k celkově vydařeným Svatováclavským slavnostem, pořádaných obecním úřadem. Bohužel se na organizování těchto akcí a na chodu celého oddílu podílil jen velmi úzká skupina lidí (výbor, trenéři, pár hráčů a našich věrných fandů). Dovolte mi tedy, abych jim poděkoval za odvedenou práci , kterou pro náš klub

a v podstatě pro naši obec, udělali. Také bych chtěl poděkovat pracovníkům obecního úřadu, zastupitelstvu obce a panu starostovi za účinnou spolupráci při provozu sportovního areálu .

A nyní bych se rozloučil s přáním příjemně prožitých vánočních svátků a v novém roce 2005 Vám všem ze srdce přeji hodně zdraví a úspěchů, ať osobních či sportovních.

*Vladimír Ošťádal, předseda TJ Haná*

## **Parkování**

---

V posledních letech stoupla potřeba parkování vozidel přímo úměrně s počtem přibývajících vozidel. Není tedy problémem Nezamyslic, že jsou ulice zaplněny automobily. Už si na ně začínáme zvykat. Není však možno přivyknout si na všechno. Není každé místo vhodné k parkování, a to i v tom případě, že na něm není stání či zastavení zakázáno dopravní značkou. Stále se množí případy, kdy vidíme auta odstavená na chodnících, trávnících, před vjezdy i ve vjezdech sousedů, na točnách, kde jezdí vlastníci rodinných domů, dopravní obsluha, autobusy a popeláři. Co je důvodem tohoto bezohledného chování? Často je to pouhá pohodlnost, ignorace ostatních lidí a vnímání jejich potřeb. Myslím si, že znáte celou řadu příkladů ze svého okolí. Určitě. Není to náhoda, děje se tak všude. Ze stížností občanů i podle vlastních zkušeností mohu uvést příklady z ulic Mlýnská, Sportovní, 30. dubna, Švermova, Vyškovská, nám. Děk. Fr. Kvapila a ostatní.

Pokládám v tomto čase předvánočním za vhodné apelovat na všechny, kteří se tohoto jednání dopouštějí a druhým způsobují útrapy v denním životě. Zkuste, prosím, své jednání řídit normálním rozumem, ohledem a dalšími kladnými lidskými vlastnostmi. Nenechte se unášet hněvem, bezohledností a zlomyslností. Vyhnete se tak obdobným reakcím, pokutám, přestupkovým komisím a soudům, získáte dobrý pocit a nabídnete správný příklad pro ostatní.

*starosta*

## **Naše Vánoce**

---

Na Vánoce se všichni členové naší rodiny velice těší. Důvodů je hned několik – pečení, vánoční zvyky a celá atmosféra Vánoc.

Asi týden před Vánoci se s rodinou sejdeme a společně pečeme perníčky. Společně také zdobíme stromeček. Zdobí ho převážně mužská část rodiny. A my

děvčata máme na starosti vánoční tabuli.

Na Štědrý den všichni dobrovolně brzy vstaneme. Perníčky krásně voní a hýří barvami. Stromeček vesele bliká. A úklid je také znát. Půst nedržíme, jednoduše se to nedá vydržet...

Jelikož můj bráška ještě věří na Ježíška (je to krásné věřit, že je...), musíme doma vše přizpůsobit tak, aby vše vypadalo skutečně. Maminka na večeři připraví rybí filé a bramborový salát.

Po večeři jdeme s tatínkem do pokoje čekat na Ježíška, zatímco maminka jako spí. Potom už jen uslyšíme zvoneček, který vzbudí maminku a všechny nás přivolá.

Rozdám dárky a potom si povídáme a užíváme si vánoční pohody...

*Markéta Špačková*

### **Vánoční čas**

*Markéta Špačková, žákyně 7. A třídy*

*Vánoce ledové a bílé,  
každý je má rád.  
Vánoce se zdají být daleko  
jako míle,  
Vánoce jsou každého  
kamarád.*

*Doma máme spousty zvyků,  
které velmi rádi máme.  
Ježíšek dárky schová do pytlíků,  
koledy si zazpíváme.*

*Každý dárek obdrží,  
s veselím se usměje,  
vánoční slib dodrží,  
jsou to svátky veselé...*



## ***Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2005***

---

**Hvězdička**, čtvrtletník obce Nezamyslice. Redaktoři: členové OZ, pracovníci OÚ, kronikář obce Bohumil Outrata a ostatní dopisovatelé z řad členů organizací a občanů obce; grafická úprava: Ing. arch. Lukáš Doubrava; tisk a vydavatel: OÚ Nezamyslice, Tjabinova 111; vydáno 15. prosince 2004.